



www.cxnews.cn

林坚在全市制造业高质量发展大会上强调

加快推动慈溪制造业高质量发展向新向好奋力攀高 为谱写中国式现代化慈溪新篇章提供硬核实力支撑

章程孙百南陈杰峰卜明长出席

■全媒体记者 熊洲

制造业高质量发展大会举行。 宁波市委常委、慈溪市委书记 林坚在会上强调,要深入学习 贯彻习近平总书记考察浙江重 要讲话精神和在民营企业座谈 围,加快推动慈溪制造业高质 量发展向新向好、奋力攀高, 为谱写中国式现代化慈溪新篇 章提供硬核实力支撑。市领导

长、马荧波、周华敏、周高、 叶曙明、王建成、杨海勇、项 海霞等出席。

林坚指出,近年来,全市 上下坚定不移推行"工业立 市、创新强市"首位战略,聚 力推动"两项整治"持续深 化、"双抓行动"全面发力, 因地制宜培育壮大新质生产 力,工业经济交出了一份厚重 提气、振奋人心的精彩答卷。 尤其是广大企业家以"二次创 业"的决心和魄力,抢抓机 遇、勇开新局,带领企业转型 章程、孙百南、陈杰峰、卜明 升级、爬坡过坎、再造优势,

为全市制造业高质量发展注入了 强劲动力。

慈溪发展的主力军, 要牢牢抓住 工业经济这个"定盘星",妥善 把握破与立、稳与进、量与质, 以开拓创新、拼搏实干的确定性 来应对外部环境的不确定性,努 力为慈溪高质量发展作出更大贡 献。一要创出新优势,在技术研 发、人才引育、智能改造等领域 不断加大投入力度,持续推进科 技创新、产品创新、模式创新、 管理创新,聚力突破一批补短 板、填空白、卡脖子的核心技

来发展制高点。二要转出新活 力, 牢牢把握制造业数智化、 绿色化转型的重要机遇,积极 投身"两项整治""双抓行 动",以更大力度、更实举措推 动企业转型升级和产品的迭代 更新,不断提升产业的"含金 量""含新量""含绿量"。三要 闯出新天地,保持定力、振奋信 心、敢闯敢干,着眼国内国际两 个市场、两种资源,善于研究和 主动驾驭新业态新模式,积极推 进内外贸一体化发展, 勇于在激 烈竞争中加快开拓市场新空间,

术,用实打实的创新优势抢占未 为企业高质量发展奠定坚实基

林坚要求,各地各部门要始 终与广大企业家想在一起、站在 ·起、干在一起,虚心听取接受 企业的意见建议, 在纾困解难、 服务保障和构建法治化营商环境 上持续用力,竭尽所能为企业发 展提供最优服务、创造最好环 境,在新征程上携手续写慈溪制 造的辉煌篇章。

会上, 德业储能、慈溪农商 行、进出口控股、索特重工、公 牛集团等五家企业代表在会上依 次分享企业经营感言。



市民夜校 助力市民学习

7月6日,宁波开放大学 慈溪学院 (慈溪市社区学院) 主办的市民夜校春季班二期圆 满结束。夜校推出AI应用、 小春茶事工坊创业指导等特色 课程,把课堂从教室延伸至乡 村艺术空间, 沉浸式体验和互 动研讨获得学员好评

> 全媒体记者 蒋亚军 沈腾侠 通讯员

慈溪海关因企制宜助企获取国际贸易"信用通行证

■全媒体记者 鲁奕呈

通讯员 范宇乐

本报讯 宁波宏一电子以 国际大客户的开拓和自主品牌 的价值以变应变,打破市场淡 旺季波动,当前淡季旺销,德 国、法国、英国、瑞典等一波 波订单源源不断。在去年外贸 增幅15%的基础上,今年前5 证项目。

"快速通关和降低物流成 员, 宏一电子相关负责人赞不绝 本是开拓国际市场的关键需 口。 求, 可为公司开拓国际市场多 一份'稳定性'。在培育过程 中,遇到问题都可以向协调员 反馈,会得到及时指导帮助、 精准对标 AEO 认证标准,这 了很多实际问题。经过前期培 育,公司内部管理更为规范, 配备的专属"一对一"协调

今年以来, 慈溪海关主动靠 前服务,对辖区外贸企业进行全 面排摸,筛选出信用好、管理规 范的重点企业和优质企业,纳入 专门的"AEO认证培育库",采 种点对点服务非常高效,解决 取"一企一策"的方式,量身定 制培育方案,细化培育流程,开 展一站式信用培育服务,提高认 个月又同比增长10%。今年1 现已正式向海关递交认证申 证效率。目前,已有25家企业月,公司启动了海关AEO认 请。"谈到慈溪海关第一时间 进入AEO认证培育库。

海关 AEO 认证,被誉为全 AEO 认证提质扩面三年行动计

提质三年行动计划以来, 慈溪海 关创新推行"一企一策"精准培 育模式,全力助推辖区企业提升 业成功获得了AEO高级认证资 质,使辖区累计AEO认证企业 数量达到了16家。

慈溪海关企业管理科相关负 责人接受采访时表示,根据我市

球贸易的"信用通行证",是企划,今年力争完成7家企业的 业拓展国际市场的金字招牌。今 AEO 认证目标。到 2027 年,全 年我市启动企业AEO认证扩面 市累计新增AEO企业20家以 上,力争AEO企业数量位列宁 波地区前列; AEO企业进出口 额占全市份额达到25%以上,争 国际竞争力。目前,已有3家企 取实现各镇(街道)AEO企业 全覆盖。



慈溪成为全国非晶合金"创新策源地"

■全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 日前在慈溪召开 的中电协非晶合金标准化专委 会成立大会暨非晶分会二届二 次理事会上,我市宁波鸿达电 机模具有限公司担任主任会员 单位。当天,还讨论了非晶合 标 / 团体标准立项等事宜。

"中国速度",慈溪成为全国非 线",与会代表还现场参观了鸿 跃升:从去年7月首次承办中 电协铁心分会新能源电机铁心 技术创新技术研讨会到今年7 去年中国新能源汽车突破 月非晶合金标委会成立。"当 1000万辆,专家预计未来5年 前,无论是业内同行对非晶合 金的创新技术认知,还是市场

鸿达董事长宋红杰对此感受深

一年前的首次核心技术研 蔡蔚等三位院士。当时集中在 计划。 硅钢铁心领域, 非晶铁心涉及 不多。为此,宋红杰作了《快 金标准体系建设及调研近期国 速自粘技术在驱动电机非晶铁 心、极薄硅钢铁心中的实践与 创造核心技术产业化的 应用》演讲,介绍了"技术路

多功能检测实验室鸿达基地。 创新破局关键节点在于: 非晶电机产业链将达千亿级。 受此鼓舞激励,去年10月中

用自粘结铁心技术要求和试验方 法》标准并通过立项审查,正式 讨,汇集了汪卫华、诸自强、 列入中国汽车工程学会标准研制

接着,去年12月19日,来 自中国汽车工程学会、中国电器 工业协会铁心分会、中国电器工 的行业之问、市场需求之问,鸿 学、中科院宁波材料所、中科院 松山湖实验室及国内14家头部 晶合金"创新策源地",短短 达自粘结电工钢涂敷线以及国 汽车整车厂上百位专家相聚慈 一年间见证践行了这种历史性 内首家的自粘结涂液全流程、 溪,参加非晶电机关键技术研讨 会暨《驱动电机用自粘结铁心技 术要求和试验方法》团标启动 会。专家们重点就非晶软磁材料 制备技术、非晶电机设计技术、 非晶电机制造技术开展共研共 享,并听取了宋红杰非晶电机模 需求对产业化应用的提速需 旬,电动汽车产业技术创新战 块化定子铁心量产技术介绍,参

求,都发生了革命性质变。" 略联盟成立,并提出由宁波鸿达 观了宁波鸿达非晶电机铁心量产 牵头编制的《电动汽车驱动电机 试验线,纷纷建言献策、献智赋 能。同时,由鸿达起草的《驱动 电机用自粘结铁心技术要求和试 机、电动船舶、家电等领域高 验方法》CSAE团体标准启动,校、研发机构、行业龙头企业的 量产试验线投运。

> 一年来,面对核心技术是否 靠谱过硬,产业化推进如何加速 电机铁心-非晶电机铁心三大核 心技术迭代升级凝聚的"五新" 从硅钢到非晶合金,新技术从焊 接叠装到粘结叠装,新工艺从单 层冲压到多层冲压,新设备从焊 接设备到粘结设备,新检测从焊 接检测到粘结检测。从而打通了 生产自粘结铁心(硅钢/非晶/铁 钴)的复合、涂敷、剪切、冲 压、固化、检测等各个环节,提 远。

供集研发打样、模具定制、产品 量产全链条一体化解决方案,已 为2000多家电动汽车、电动飞 创新研发提供快速打样服务。

如今, 非晶铁心技术应用路 线瓜熟蒂落, 非晶电机产业化应 用时不我待。目前,国家层面非 业协会非晶分会、沈阳工业大 达以电机铁心精密模具-自粘结 晶材料创新联盟已经建立运行。 由鸿达牵头, 慈溪区域内非晶母 体、非晶带材、非晶铁心创新产 创新智慧作出响亮回答:新材料 业链也已形成。今年7月中旬, 由鸿达牵头的浙江省非晶电机产 业创新联盟也将成立,省内外 30多家研发机构、行业龙头企 业及日本丰田、大金等全球著名 汽车、空调品牌巨头纷纷加盟。 随着产业化加速,相信这一千亿 级产业未来可期,必将行稳致

楼下打球 转角健身 首批16个镇街 标杆运动场建成投用

■全媒体记者 何晨薇

本报讯 夏日傍晚,掌 起镇体育公园的篮球场已经 热闹起来,几个年轻人正在 球场上挥汗如雨,旁边的智 能健身器材区,大爷大妈们 一边锻炼一边唠家常,孩子 们在色彩鲜艳的游乐设施上 爬上爬下。"以前想运动得 跑老远,现在遛个弯就能打 球,方便!"村民张阿姨笑 着说。这是我市首批已建成 16个镇街标杆运动场地之 一, 让"推窗见绿、出门健 成为市民生活新常态。

在戎家村,原本闲置的 空地摇身一变成了全民健身 广场,门球场、篮球场、羽 毛球场一应俱全, 傍晚时 分,打球、跳广场舞、带孩 子玩的村民络绎不绝。"连 人造草坪都铺上了, 不比城 里差!"新市民韩先生自豪 地说。而在五里村, 村委会 对面的多功能运动场成了附 近村民的"打卡地",篮 球、乒乓球、健身操,各年 龄段都能找到自己的乐趣。

在寸土寸金的城区, 浒山 街道南孙塘社区将150平方米 闲置房改造成"城市百姓健身 房"。记者看到,跑步机、椭圆 机、训练器、划船机等专业设 备一应俱全,这个"城市百姓 健身房"正成为附近上班族的 健身基地。同样,这种"嵌入 式"健身模式已在古塘街道等 地复制推广,舞蹈室、器械区 等分区设计满足各年龄段需求。

项目选址突出"金角银 边"理念: 桥下空间建起篮球 场,屋顶平台变身羽毛球场, 社区边角地安装健身路径。数 据显示,2025年我市将新增 体育场地面积10万平方米以 上,全力推进基层体育场地设 个、社区多功能运动场4个 "国球进社区"场地20个、足 球场2个、篮球场10个、健身 路径60套等,项目涉及17个 镇(街道)、88个村(社 区)。从"有没有"到"优不 优", 慈溪正用方寸之间的 "运动细胞",激活全民健康生 活的"末梢神经"

我市建成 宁波邮政系统首家生活馆

■全媒体记者 龚益 通讯员 岑闻热 蒋正力

本报讯 近日,慈溪市 邮政分公司创新打造的实 体服务站点——"慈邮生 活馆"在寺山路正式启 用。这是宁波市邮政系统 首家生活馆,是我市深化 "爱心宁波"城市品牌,精 心建设"甬爱之城-新新在 慈"特色服务品牌的重要

看到空调、桌椅、饮水设备 等基础服务设施完备,更有 日常优惠食品、助农产品 及凉山扶贫产品可供选 一位正在馆内休息的 了有干净地方坐会儿,对我 名片更加闪亮。

们跑腿的人来说太方便了。 依托"甬爱码"小程序,新就 业群体可轻松实现驿站定位、 服务预约和需求反馈,一键触 达周边资源。该馆还创新融合 了金融网点、警医邮站点、邮 务网点、集邮窗口等邮政核心 资源,构建了"一站式"服务

等新就业群体已成为城市发展 的重要力量。为切实满足其需 求, 慈溪邮政在原有网点基础 上着力"提质升级",将生活 馆打造成新就业群体遮风挡雨 的"避风港"和逐梦前行的 "加油站"。一位刚使用完充电 设备的外卖骑手徐凯凯感慨: "这种实实在在的关怀,让我 快递员潘淼表示:"以前送 们感觉被城市接纳和尊重,干 件间隙, 找个有空调、能 活更有劲头了。" 慈溪邮政正 喝水充电的地方不容易。 积极吸纳这股服务民生、参与 现在这里就像个'补给 基层治理的新生力量,以慈善 站', 手机没电了随时充, 心、公益心传递城市温度, 让 天热能进来喝杯冰水,累 "爱心慈溪"、"文明慈溪"的

三洞桥村爱心接力十九载 募集善款超1550万元

■全媒体记者 熊洲

下午, 白沙路街道三洞桥村 慈善分会募捐爱心大会上暖 流涌动、爱心如潮。原宁波 慈星股份有限公司董事长孙 仲华率先捐出善款,并号召 大家慷慨解囊。

记处工作人员,台下响起了 热烈的掌声,大家都为他无 私奉献、善行一生的信念所 感动。

"像叶老这样坚持不懈 慈善分会成立至今已是第 多爱与温暖的故事。

十九个年头,每逢村里召开 **通讯员 胡淑清 卢许佳** 募捐大会,很多人从不缺 席,力所能及支持村里的公 本报讯 "扶危济困, 益慈善事业。"今年的慈善大 帮助乡里乡亲,我们义不容 会共收到善款49.8万元。"徐 辞,我第一个捐!"7月6日 志浩表示,他们会好好利用 这笔承载着无数乡亲嘱托与 期盼的爱心资金,持续为村 里的困难群体送去温暖与生 机。

虽然已整村拆迁,但慈善

公益如同"粘合剂",让"大 一呼之下,在场乡贤与 家"和"小家"的关系更加紧 社会各界爱心人士纷纷响 密。"这些年,这些善款救民 应。家住三洞桥村的叶尧钿 于水火,助民于危难,惠及人 老人已80岁高龄,但仁心 数之多,早已无法细数。"三 弥坚,此前,他以个人名义 洞桥村妇女主任胡淑清感慨万 先后向村慈善分会捐款32.1 千,她一路见证了村里慈善事 万元。现场,随着叶尧钿老 业从起步到现在的巨大变化, 人将两万元郑重交给捐款登 真切感受到了"涓涓细流汇成 大海"的磅礴力量。

截至目前, 三洞桥村慈善 分会已累计募集善款超 1550 万元。2026年,三洞桥村即 将迎来村慈善分会成立二十周 献爱心的人,村里还真不 年,随着慈善队伍日益壮大, 少。"三洞桥村党总支书记 公益力量不断庞大,这场爱心 徐志浩介绍,自2007年村 接力已如星火燎原,将续写更